
A survey of actual and preferred transport modes of university 

students and staff. Response rate: 6%, n=1,221

Choosing Transport

Outline
Online survey disseminated via social media to 
Trinity students and staff in March 2019.  
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How does modal choice change as distances increase? n= 1,193
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How do you Travel to Trinity?
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Part of the Healthy Trinity initiative

• Anecdotal evidence that students are living at large distances from college due to housing was not 
supported by the data with the majority of students living within 6 km.

• Those living closest to College favour walking, those further out favour train or Dart, with the middle to 
long distances dominated by buses, which is broadly in line with expectations.

• The cycling group was the largest that was not travelling by their preferred method – indicating that this 
is the group most likely to change mode of transport if the option was available

Dr. Gerard Menezes & Ms. Martina Mullin, Trinity College Dublin
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If the option was there, which mode would you choose? (Exlcuding 
walking)

Currently not travelling by
their preferred method

Currently travelling by their
preferred method


